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Zvieratá ktoré sú tesne pred vyhynutím 

Sviňuchy: Najvzácnejším morským cicavcom na pokraji vyhynutia je Svinčucha Kalifornská, 

ktorá žije len na severe Kalifornského zálivu v Mexiku. Zdržuje sa v plytkých vodách, často sa 

preto zachytí do rybárskych sietí a neprežije tam.v roku 1997 žilo približne 567 Sviniuch, teraz 

ich je asi len 10 kusov! Bolo síce v záujme ochrany týchto vzácnych tvorov, aj tak sa ale 

predpokladá, že Sviňucha Kalifornská 

úplne vyhynie. Ešte predtým boli na svete 

dve rieky, v ktorých žili dva druhy delfína. 

Jednou z nich bola rieka Jang-c’-ťiang, 

domov sviňuchy bezplutvej a delfínovca 

čínskeho. Ten bol však v roku 2006 

vyhlásený za vyhynutého a bol prvým 

druhom delfína, ktorý zmizol zo sveta kôli 

ľuďom. Jeho rodinu tak v najdlhšej ázijskej rieke dnes už zastupuje len jang-c’-ťiangska 

sviňucha, pre ktorú je typický nezbedný úsmev a IQ porovnateľné s gorilou. Ani to ju však 

nechráni pred ničivým konaním človeka a odborníci odhadujú, že v súčasnosti žije len 1000 až 

1800 týchto živočíchov. 

Gorily: Na zozname živočíchov ktoré sú tesne pred vyhynutím sú aj gorily. Najrozšírenejšia je 

Gorila Západná , ktorá obýva husté africké pralesy, preto aktuálny počet týchto živočíchov 

nepoznáme. Vedci však predpokladajú, že v ostatných 20 – 25 rokoch sa ich populácia znížila 

o vyše 60 percent. Hlavnú hrozbu 

predstavuje ničenie pralesa aj ilegálny lov 

pre mäso či trofeje. Podobne sú na tom 

aj Gorily Východné (horské), ktoré obývajú 

tropické pralesy v Konžskej demokratickej 

republike, kde však ich územie v súčasnosti 

zaberá len asi 13 percent pôvodnej veľkosti. 

Kým v polovici 90. rokov odhadovali počet 

týchto goríl na takmer 17 tisíc kusov, dnes ich žije podľa vedcov len asi polovica. Vzhľadom 

na násilné nepokoje v regióne však ich sčítanie nebolo v ostatných rokoch možné. 

Najpresnejšie údaje máme ku Gorile Nigérijskej , ktorá je poddruhom gorily západnej a obýva 

oblasť Kamerunu a Nigérie. Podľa odborníkov žije v jedenástich skupinách asi 200 až 300 

jedincov.  


